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INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL 
COMISIÓN DE QUEJAS Y DENUNCIAS 

 
Minuta de la Primera Sesión Extraordinaria Urgente de carácter privado de la 
Comisión de Quejas y Denuncias del Instituto Nacional Electoral, celebrada el 17 de 
enero de 2020.  
 
Orden del día 
 
Lista de asistencia. 
 
Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día. 
 
ÚNICO. Análisis, discusión y, en su caso, aprobación de seis proyectos de 

resolución del Consejo General del Instituto Nacional Electoral, respecto 
de los procedimientos ordinarios sancionadores, enlistados a 
continuación: 

 
1.1 PROCEDIMIENTO SANCIONADOR ORDINARIO 

UT/SCG/Q/MMPG/CG/26/2018, INICIADO CON MOTIVO DE LAS 
DENUNCIAS PRESENTADAS POR MARÍA MARTHA PANDURO GALÁN 
Y OTROS, EN CONTRA DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE 
MÉXICO, POR SU PRESUNTA INDEBIDA AFILIACIÓN A DICHO 
INSTITUTO POLÍTICO Y, EN SU CASO, EL USO NO AUTORIZADO DE 
SUS DATOS PERSONALES. 
 

1.2 PROCEDIMIENTO SANCIONADOR ORDINARIO 
UT/SCG/Q/LAZC/JD01/SIN/29/2018, INICIADO CON MOTIVO DE LAS 
DENUNCIAS PRESENTADAS POR LUZ AZUCENA ZEPEDA CAINAS Y 
OTROS, EN CONTRA DEL PARTIDO DEL TRABAJO, POR SU 
PRESUNTA INDEBIDA AFILIACIÓN A DICHO INSTITUTO POLÍTICO Y, 
EN SU CASO, EL USO NO AUTORIZADO DE SUS DATOS 
PERSONALES. 

 
1.3 PROCEDIMIENTO SANCIONADOR ORDINARIO 

UT/SCG/Q/JASP/JD12/PUE/36/2018, INICIADO CON MOTIVO DE LAS 
DENUNCIAS PRESENTADAS POR JUAN ALBERTO SANTAMARÍA PAZ 
Y OTROS, EN CONTRA DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 
DEMOCRÁTICA, POR SU PRESUNTA INDEBIDA AFILIACIÓN A DICHO 
INSTITUTO POLÍTICO Y, EN SU CASO, EL USO NO AUTORIZADO DE 
SUS DATOS PERSONALES. 

 
1.4 PROCEDIMIENTO SANCIONADOR ORDINARIO 

UT/SCG/Q/CG/179/2019, INICIADO CON MOTIVO DE LAS DENUNCIAS 



Comisión de Quejas y Denuncias 

 

MINUTA INE/CQyD/1S-ExtU/2020 

 

2 

PRESENTADAS POR DIVERSOS CIUDADANOS EN CONTRA DEL 
PARTIDO POLÍTICO MORENA, POR SU PRESUNTA INDEBIDA 
AFILIACIÓN A DICHO INSTITUTO POLÍTICO Y, EN SU CASO, EL USO 
NO AUTORIZADO DE SUS DATOS PERSONALES. 

 
1.5 PROCEDIMIENTO SANCIONADOR ORDINARIO 

UT/SCG/Q/CG/180/2019, INICIADO CON MOTIVO DE LAS DENUNCIAS 
PRESENTADAS POR ROSA ELVIRA REYES LÓPEZ Y OTROS, EN 
CONTRA DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR SU 
PRESUNTA INDEBIDA AFILIACIÓN A DICHO INSTITUTO POLÍTICO Y, 
EN SU CASO, EL USO NO AUTORIZADO DE SUS DATOS 
PERSONALES. 

 
1.6 PROCEDIMIENTO SANCIONADOR ORDINARIO 

UT/SCG/Q/CG/187/2019, INICIADO CON MOTIVO DE LAS DENUNCIAS 
PRESENTADAS POR LEIDY JOSEFINA MOO HOMÁ Y OTROS, EN 
CONTRA DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, POR SU 
PRESUNTA INDEBIDA AFILIACIÓN A DICHO INSTITUTO POLÍTICO Y, 
EN SU CASO, EL USO NO AUTORIZADO DE SUS DATOS 
PERSONALES. 

 
En la Ciudad de México, a las nueve horas con treinta y nueve minutos del diecisiete 
de enero del año dos mil veinte, en el lobby del edificio “B”, ubicado en las oficinas 
centrales del Instituto Nacional Electoral, la Comisión de Quejas y Denuncias 
celebró su Primera Sesión Extraordinaria urgente de carácter privado, a la que 
asistieron la Maestra Beatriz Claudia Zavala Pérez, Consejera Electoral y 
Presidenta de la Comisión; y la Doctora Adriana Margarita Favela Herrera, 
Consejera Electoral integrante de la Comisión; así como el Maestro Carlos Alberto 
Ferrer Silva, Titular de la Unidad Técnica de lo Contencioso Electoral en su carácter 
de Secretario Técnico de la Comisión. 
 
Consejera Electoral Claudia Zavala: Da inicio la Primera Sesión Extraordinaria 
Urgente de carácter privado de la Comisión de Quejas y Denuncias, le doy la 
bienvenida a la Consejera Adriana Favela y al Secretario Técnico de esta Comisión, 
a quien le solicito que verifique el quorum para sesionar.  
 
Mtro. Carlos Ferrer: Le informo que están presentes la Consejera Electoral Adriana 
Margarita Favela Herrera y usted, por lo que en términos del artículo 19, párrafo 2 
del Reglamento de Comisiones del Consejo General de este Instituto, el quórum 
legal para sesionar se encuentra debidamente integrado. 
 
Consejera Electoral Claudia Zavala: Una vez integrado el quorum para sesionar, 
le solicito al Secretario Técnico que dé cuenta del proyecto de orden del día. 
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Mtro. Carlos Ferrer: Señaló que el proyecto de orden del día consiste en un punto, 
el cual se integra de seis apartados, a los que dio lectura.  
 
Consejera Electoral Claudia Zavala: Consulto a la Consejera presente el proyecto 
de orden del día, al no haber intervenciones, procedamos a su aprobación. 
 
Mtro. Carlos Ferrer: Se consulta a las Consejeras de la Comisión si se aprueba el 
Proyecto de orden del día. 
 
El proyecto de orden del día fue aprobado por unanimidad de votos. 
 
Consejera Electoral Claudia Zavala: Toda vez que es un punto único que tiene 
varios apartados, preguntaría a la consejera Adriana Favela si desea reservar 
alguno o, en su caso, abrir una ronda en lo general para ver los asuntos. 
 
Consejera Electoral Adriana Favela: Yo prefiero una ronda en lo general, si me 
hace favor. 
 
Consejera Electoral Claudia Zavala: Entonces le voy a pedir, por favor, señor 
Secretario, que abramos la ronda en general, estaríamos de acuerdo las dos 
consejeras. 
 
Y procedemos a abrir la ronda en lo general. 
 
Le doy el uso de la voz, consejera Adriana. 
 
Consejera Electoral Adriana Favela: Estoy a favor de todos los proyectos, en el 
sentido de que se nos están proponiendo por la propia Unidad Técnica de lo 
Contencioso Electoral; solamente en el punto 1.3 votaría en contra respecto de 
María Elizabeth López Carrillo, porque, desde mi punto de vista, se objetó la cédula 
de afiliación que se presentó por el partido político, que en este caso es el PRD, y 
entonces, desde mi punto de vista, creo que debería de escindirse esta queja de 
esta persona para hacerse la prueba pericial en grafoscopía y entonces que se 
determine técnicamente si efectivamente o no la firma asentada en la cédula de 
afiliación está puesta de su puño y letra. 
 
Y es el criterio que siempre he estado sosteniendo a lo largo del tiempo, y sería la 
única objeción. 
 
Consejera Electoral Claudia Zavala: Voy a intervenir en este punto para dos 
cuestiones; si me permite, consejera Adriana, como lo hemos hecho en anteriores 
ocasiones, que el señor Secretario deje asentado en la votación que usted formula 
una reserva en cuanto al tema que nos está planteando respecto de María Elizabeth 
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Pérez a efecto de que pase el asunto en esos términos al Consejo General, toda 
vez que ha sido ya siempre un criterio muy diferenciado. 
 
Y por el otro lado, hacer mención que la consejera Pamela San Martín nos sugiere, 
en el asunto listado en el 4, que es el 179 de 2019, reforzar la motivación respecto 
de las cédulas que fueron consideradas en unos ciudadanos en el momento de que 
se estaba constituyendo el registro, hacer un reforzamiento de la argumentación 
para evitar que se pueda dar una lectura de una posible contradicción en los 
argumentos. 
 
Entonces, la consejera Pamela nos va a dar una propuesta de motivación, algunos 
datos que ella tiene, y los cuales yo no le veo inconveniente de que puedan ser 
incluidos en el propio proyecto, porque subsiste el sentido, y da mayor claridad y 
reforzamiento nuestros argumentos. 
 
Con estas dos cuestiones no sé si quiera en otra participación, consejera, y toda 
vez que ya no hay más participaciones, le pediría, señor Secretario, que 
procedamos a tomar la votación. 
 
Mtro. Carlos Ferrer: Les consulto si se aprueban los proyectos enlistados en el 
orden del día con la salvedad de que la consejera Adriana Favela formula una 
reserva en el punto 1.3, respecto de la ciudadana Elizabeth López Carillo, en virtud 
del criterio que ha sostenido respecto de la objeción de pruebas. 
 
Asimismo, respecto del 1.4 se ha formulado la observación de reforzar la motivación 
en torno a los ciudadanos que están involucrados en la conformación del partido 
político MORENA. 
 
Con esas precisiones les consulto si se aprueban los proyectos. 
 
Fueron aprobados por unanimidad de votos de las Consejeras Electorales 
integrantes de la Comisión de Quejas y Denuncias presentes, con la reserva 
manifestada por la Consejera Adriana Margarita Favela Herrera, en el punto 
1.3, los proyectos de resolución de los procedimientos ordinarios 
sancionadores enlistados en el punto uno del orden del día, correspondientes 
a los expedientes: 
 
1.1 UT/SCG/Q/MMPG/CG/26/2018 
1.2 UT/SCG/Q/LAZC/JD01/SIN/29/2018 
1.3 UT/SCG/Q/JASP/JD12/PUE/36/2018 
1.4 UT/SCG/Q/CG/179/2019 
1.5 UT/SCG/Q/CG/180/2019 
1.6 UT/SCG/Q/CG/187/2019 
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Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: Toda vez que se han agotado los 
puntos enlistados en el orden del día, se da por concluida esta sesión siendo las 
9:47 horas de la fecha en que se actúa. 
 

Conclusión de la Sesión 
 

(Rúbricas) 
 
 

      MTRA. BEATRIZ CLAUDIA                            DRA. ADRIANA MARGARITA 
    ZAVALA PÉREZA                                            FAVELA HERRERA 

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN                          CONSEJERA ELECTORAL 
 
 
 

MTRO. CARLOS ALBERTO FERRER SILVA 
SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN 


